

我市加强医保基金监管维护基金安全

本报讯(记者志远)我市不断加强医保基金监管、维护基金安全,坚持把打击欺诈骗保、维护基金安全作为首要政治任务,坚持创新思维,坚持问题导向,坚持综合治理,努力在创新工作机制、提升监管效能上下功夫、见成效。

2023年,我市共检查定点医药机构5071家,暂停医保服务43家,解除医保服务协议1家,行政处罚20家,罚款220.715万元,追回违规费用6642.538万元,对违规问题作出严肃处理,发挥了基金监管的震慑作用。通过开展规范诊疗行为提高报销比例专项整治行动,全市职工住院实际报销比例74.86%,比2022年提高3.67个百分点,职工次均费用降低1466.81,下降幅度11.6%;居民住院实际报销比例为55.86%,比去年提高3.13%,居民次均费用降低1313.58,下降12.85%。2023年我市大数据智能监管网

上拒付医药机构违规金额数量位列全省第一,“智能审核+大数据筛查+床位监管”三大系统综合监管经验做法被国家局《医保工作动态》采纳推广;2023年8月,我市被国家局确定为医保反欺诈大数据应用监管试点城市。

坚持“零容忍”,持续抓好打击欺诈骗保专项整治,不断强化“不敢骗”的震慑。明确压实各方责任,统筹推进“巡视发现问题整治、审计发现问题整改、重点药品监督、提高住院实际报销比例、打击欺诈骗保”五个专项行动,推进常态化监管。综合运用经办稽核、日常巡查、专项检查、重点检查等方式,每年经办稽核与行政检查分别开展2轮全覆盖监督检查。坚持刀刃向内,制定印发医保经办内控规程,组织开展以“组织机构控制、业务运行控制、基金财务控制、信息系统控制、内部控制的管理与监督”等五个方面为重点内容的经办内控专项检查,提升了医保经办服务管理水平和风险防范能力。

坚持“打基础”,持续规范基金监管机制建设,不断筑牢“不能骗”的防线。加强医保监管队伍建设。全面提升行政执法人员法律素养。压实基金使用和监管各方责任。进一步强化医保行政部门监管责任、医保经办机构审核检查责任、定点医药机构自我管理主体责任、行业部门主管责任和地方政府属地监管责任。规范医保基金执法检查。严格落实行政执法公示、全过程记录、重大执法决定法制审核等行政执法“三项制度”,确保执法检查认定尺度统一、处罚幅度统一、定量定性统一。

坚持“广宣传”,持续营造监管良好社会氛围,不断提升“不想骗”的自觉性。组织定点医药机构签订医保信用承诺书5000余份,进一步强化医药机构的行业自

乐亭政协推进“书香政协”建设

本报讯(刘珊珊、刘凤敏)“进前而勿顾后,背黑暗而向光明,为世界进文明,为人类造幸福。以青春之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族……”近日,乐亭县政协举行“大别诗·经典诵读”读书分享活动。这只是“乐亭政协读书月”的一个小镜头。

近年来,乐亭县政协创新读书学习模式,不断深化推进“书香政协”建设,拓展活动平台,丰富活动内容,“大别诗·经典诵读”读书分享活动,“大别诗·经典诵读”等活动。仅2023年,开展“读书沙龙”活动4期次,“周末乐学汇”公益讲堂42期次,展播乐亭大鼓、乐亭皮影等传统文化48期次,形成了线上畅通、线下热烈的良好读书学习氛围。

推进“三项重点”,探索创新“五位一体”读书学习模式。乐亭县政协紧扣学习、文化、文史三项重点开展读书学习活动,坚持以党组理论学习中心组学习为示范引领,创新推进主席会议集体学、常委会重点学、专委会专题学习“相结合”和“线上+线下”同步推进的读书学习体系,每年年初向广大政协委员推荐重点阅读书目,每月月初向政协委员推送当月学习专题及学习要点,依托线下10个政协委员联络站和乐亭县图书馆、新华书店、方舟书店3个书香政协阅读示范基地,利用“学习强国”、微信视频号、委员微信群等线上平台,以各专委会为单位,开展线上、线下读书交流、“大别诗·经典诵读”等活动。仅2023年,开展“读书沙龙”活动4期次,“周末乐学汇”公益讲堂42期次,展播乐亭大鼓、乐亭皮影等传统文化48期次,形成了线上畅通、线下热烈的良好读书学习氛围。

建立“两个体系”,营造“书香政协”浓厚氛围。乐亭县政协坚持读书与学习紧密结合,建立了“系统读书+专题学习”相结合和“线上+线下”同步推进的读书学习体系,每年年初向广大政协委员推荐重点阅读书目,每月月初向政协委员推送当月学习专题



滦南: 特色种植 促增收

日前,滦南县东黄坨镇闫庄村种植的郁金香陆续开花,种植户加强水肥管理,促进植株旺盛生长,确保郁金香种球质量。据了解,该种植基地引种荷兰进口的郁金香160多个品种,繁育郁金香种球,通过网络销售到全国各地。

近年来,滦南县积极引导农民调整产业结构,大力发展名优特新品种种植,郁金香、药用白菊、火龙果、大樱桃、红梨、软枣猕猴桃等新品种成功落户,在促进农民增收的同时,也吸引了众多游客前来观光。

图为该县东黄坨镇闫庄村农民在郁金香花田里除草。张永新摄

丰润开展成品油专项整治

本报讯(冯冈)近日,丰润区市场监督管理局在全区范围内开展了春季成品油质量抽查专项行动,对成品油经营企业实施全覆盖式抽检,进一步规范成品油市场秩序。

该局采取快速检测与常规抽检相结合方式对加油站及油库进行抽检,快速检测在15到30分钟内完成成品油检测并现场出具检验结果,大大提升了检测效率,为快速发现问题提供了有效依据,实现及时有效防止不合格油品流入市场。

检查中,该局检查企业资质是否齐全,是否在有效期内,以及是否按照规定张贴在站内醒目位置,企业是否在规定范围内开展经营行为,确保成品油企业合法合规经营。检查销售油品是否与其标号、标识相符,对其购进票据、供货方资质以及进销货台账等进行检查,督促经营企业严格按照规范操作流程,执行成品油质量验收制度。

截至目前,已检查97家加油站、2家油库,共抽检车用乙醇汽油110批次,车用柴油96批次,车用尿素2批次。

市场监管在行动

丰南交警让农机“亮尾”安全出行

本报讯(记者卢山 通讯员赵桑、陈光)近日,丰南交警通过“亮尾”行动,将120余张反光标识贴上农机,为春耕期间道路交通安全护航。

春耕开始以来,丰南公安交警大队针对农机、农用车、面包车、低速货车出行骤增的情况,开展春耕护航行动。该大队将警力向农村道路倾斜,加强早晚勤务。该大队还专门制作了反光贴,民警进入田间地头,对反光标识老化、不清晰、不完整、无反光标识的农机逐辆粘贴,通过“亮尾”消除事故隐患。

同时,丰南交警在“亮尾”行动中,还以面对面的方式向农机、农用车、面包车等驾驶人宣传农村典型交通事故案例,给面包车超员、农机、农用车非法载人等春耕期间易出现的交通违法行为“预防针”。

唐山爱尔眼科医院周正: 带你了解屈光手术(上)

专家介绍:周正,唐山爱尔眼科医院屈光科医师、副主任医师。

除了近视以外,远视、散光都会影响我们的视力,这三种问题统称为屈光不正,屈光手术就是能帮助我们解决近视、远视、散光的手术。

说到手术,人们第一想到的就是“安全”,这也是我们医生最关注的问题,那这个手术安全吗?回答是:手术本身是安全的,但不同人眼部条件不同,医生要通过术前检查筛选出适合手术的患者,所以术前进行必要、规范、规范检查,获得患者眼部条件的第一手资料,是我们手术安全的基础。

不同手术方式对于眼部条件的要求不同,只有满足条件才能进行对应的手术,目前屈光手术方式有两大类,角膜激光手术和眼内晶体手术。激光手术是利用激光将角膜组织去掉薄薄的一层,将角膜的形态雕刻成我们需要的样子,从而矫正近视、远视、散光。晶体手术通过一个长不到3mm的微小切口,将一个特殊材质的人工晶体植入到眼内一个特殊的位置,从而矫正屈光不正。人群中大部分是满足激光手术要求的,但有些人角膜天生就很薄,或者度数很高,需要切削太多角膜组织,这都不能保证术后的安全,所以这些人被医生告知不能进行角膜激光手术。

我们眼睛中间深色的部分是我们俗称的“黑眼球”,它其实不是一个单一的组织,它最外面一层叫做“角膜”,像玻璃一样无色透明,激光手术就是将这个部位切削掉薄薄的一层,进而去掉近视、散光和远视。切削角膜的厚度、范围、形状与度数有关,度数越高,角膜切削量越大。但是角膜不能无限制被切削,而不同人角膜厚度不同,甚至同一个人双眼的角膜厚度也不相同,所以激光手术的基本要求就是角膜厚度足够,此外,还有诸如角膜形态、力学等很多要求,只有所有眼部条件都满足手术要求,医生才能给患者实施手术。(唐健)



迁安公安: 筑牢社区防火墙

本报讯(记者卢山)为增强广大群众的消防意识,提高对火灾的扑救能力、应变能力、逃生自救能力,近日,迁安市公安局天津广场警务站民警深入社区开展消防安全教育宣传活动,向社区居民传递消防安全知识。

活动现场,民警通过讲解消防知识、消防器材的使用方法,以及应急演练等形式为群众带来了一场生动的自救课。消防栓在救火救灾工作中发挥着至关重要的作用,围绕群众不熟悉消防栓使用方法的客观实际,民警详细讲解了墙壁式消火栓的使用步骤、出水口与水带正确连接方法、扑救小型初期火灾注意事项等内容,并同物业人员一同演示消防栓的使用方法。

此次活动,提高了居民的防火意识、火灾控制能力及应急逃生能力。现场居民纷纷表示,演练活动让大家遇到紧急情况能够更有信心、更冷静地采取应急措施,确保迅速、安全地撤离。

遵化: 交通安全教育进校园

本报讯(记者金鹏 通讯员王双利、郭文瑞、庞倩)近日,遵化市公安局交警大队来到遵化市第五实验小学,为学生们开展“知危险、会避险”交通安全知识宣传进校园活动。

活动现场,民警围绕学生们日常出行特点,用生动有趣的语言,向同学们讲解安全步行、安全过马路、安全乘车、骑车等方面注意事项,强调交通安全防范意识的重要性和必要性,教育学生们步行时不乱穿马路、不追逐打闹,拒绝乘坐超员车和“黑校车”“老年代步车”等,警示同学们要自觉做到“知危险、会避险”。

民警们通过发放“交通安全30讲”宣传资料,积极倡导同学们从小养成遵守交通法规的良好习惯,同时号召广大学生要把自己所学到的交通安全知识传授给家人和亲戚朋友,以“小手拉大手”的方式,带动家人亲友自觉遵守交通法律法规,营造良好的交通安全氛围,争做小交通宣传员。

此次活动,是通过现场讲解和视频直播的形式为全校1000多名学生宣讲交通知识,在增强学生的自我保护能力同时,提高他们的交通安全意识,深化了同学们“知危险、会避险”的安全理念。

用时17小时,民辅警寻回出走少年

本报讯(记者卢山 通讯员刘鹏宇)“警察同志帮着找了一宿忒辛苦,我们太感谢了!”4月18日上午,市民杜女士一家专程来到唐山市公安局路北分局果园派出所,将一面鲜红的锦旗送到民辅警手中,以表达全家的感激之情。

4月15日21时50分许,果园派出所接到杜女士求助称:其孙子因与其发生争执于当日13时离家一直未归,家人四处寻找未果,束手无策之下最后选择了报警。接到报警后,民辅警首先对家长进行情绪安抚,随即耐心询问孩子走失时的衣着特点和体貌特征等信息。了解完相关情况,民辅警们随即兵分两路连夜开展搜寻工作,一路在杜女士家附近开展走访调查、沿途寻找,另一路调阅相关监控视频分析孩子的行走路线。同时,请分局指挥中心留意相关报警,并协调相关部门提供帮助。民辅警们对网吧、广场、公园等场所进行拉网式排查,连夜奋战至翌日清晨,仍然没有发现孩子的身影。

民辅警们顾不上休息,继续全力寻找。4月16日上午,分局相关部门传来消息:孩子曾在南新道某区域出现过。民辅警们随即以该区域为中心,向周边继续寻找,最终于当日15时许,在某小区内找到了孩子,随后将其安全送回家家长身边。

迁西县灯玛特装饰工程有限公司

做全屋定制、整装设计行业的“领头羊”

□ 记者 杨文进

“在施工过程中,我们与很多客户成了朋友。”迁西县灯玛特装饰工程有限公司经理艾保柱说。初次见面,艾保柱给人一种农民特有的朴实厚道的感觉。

该公司最早经营灯饰和建材。有一次,一位客户执意退掉已经预订的家具,艾保柱多次上门耐心沟通。他不在乎客户放弃自己的产品,但非常想找到背后的原因:“我们的服务还有哪些缺陷?我想知道后改进。”也是因为那次真诚的沟通,他敏锐地发现了行业乱象,以一己之力进行设计、施工、产品品牌挑选等一站式服务,从而站上了时代的潮头。

靠诚实肯干赢得客户信任

2009年以前,艾保柱跟随父亲经营矿山。一次偶然的机会接触到灯饰,他认定随着房地产市场的发展,灯饰行业必将迎来春天。

“世界灯饰看中国,中国灯饰看中

山。”他到广东中山等地考察后,更加笃定了自己的目标。2009年,他租赁了100平方米的店面开起“夫妻店”,妻子负责售货,他则身兼推销、运输、安装等多职,凡事亲力亲为,用心把控每一个环节,生意发展得非常顺畅。

当时的灯饰市场乱象丛生,有的商家追求高额利润,而他把代理产品的纯利润控制在20%左右,靠诚实肯干、物美价廉赢得了客户的信任。迁西县城有个423户的楼盘“交钥匙”后,110多户人口口相传地找到他的公司。2012年,公司店面扩大到400多平方米,安装工达10多人。迁西碧桂园、唐山吾悦广场、天津万达等都成了公司的客户。

2018年,艾保柱投资200多万元租赁了新的店面,经营范围涉及灯饰、卫浴、家具等。

经过艰难的摸索,他再次赴广东、成都等地考察,把自己经营的一系列产品和服务逐渐“攥”成拳头——为客户提供设计、施工、产品品牌挑选、安装等一条龙服务,成为全县全屋定制、整装设计行业的“领头羊”。

去年,农民出身的他把公司的目标瞄准了农业制种方向,准备把业务拓展到京津冀。

积极投身社会公益事业

企业稳步发展后,艾保柱积极投身社会公益事业,参加各类公益活动。他连续3年在春节、“八一”建军节期间走访慰问抗美援朝老战士。2021年,捐款1万元为老战士出版回忆录,并为行动不便的老战士送去轮椅。去年春节,他先后对11户困难群众进行慰问,为他们送去米面油等生活物资。

去年,公司销售额达2000多万元,营业面积拓展到3000多平方米,安置40余名员工,荣膺华艺照明“全国百强经销商”。

2022年,艾保柱获评迁西县监察委员会第二届特约监督员,2024年获评唐山市3月份第一期文明标兵。他连续3年被评为迁西县优秀政协委员。

